



学史力行践初心 为民办事谋福祉

——河北省扎实深入开展“我为群众办实事”实践活动纪实

□河北日报记者 薛惠娟 赵建 刘冰洋

为人民而生，因人民而兴，中国共产党始终同人民在一起，为人民利益而奋斗。

今年2月20日，习近平总书记在党史学习教育动员大会上强调，“要切实为群众办事解难题。要把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，同解决实际问题结合起来，开展好‘我为群众办实事’实践活动，把学习成效转化为工作动力和成效，防止学习和工作‘两张皮’。”在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记指出，“要着力解决发展不平衡不充分问题和人民群众急难愁盼问题，推动人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展。”

知者行之始，行者知之成。河北省委始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署，统筹推进党史学习教育、“四史”宣传教育和“三基”建设年活动，扎实开展“我为群众办实事”实践活动。

河北省委书记王东峰反复强调，要深入贯彻习近平总书记重要指示精神，坚持民生连着民心、民心是最大的政治，牢记党的初心和使命。王东峰亲自谋划、率先垂范，省委常委、省级领导班子和各级领导干部坚持一级带一级、层层抓落实，以20项民生工程和10件民生实事为牵引，推动燕赵大地兴起为

群众办实事的热潮。

八个多月来，河北“我为群众办实事”实践活动取得了重要的阶段性成效。截至目前，全省实施“我为群众办实事”项目9万多个，开展服务群众活动65.1万余次，331万名党员干部参与，惠及群众6500多万人次。

小巷变宽了，老旧小区更舒适了；“三点半”难题得解了，普惠制幼儿园多了；幼有所托、老有所养、病有所医的目标更近了……一批群众关心关切的急事难事得到有效解决，一批群众热切期盼的制度机制推进实施，民生答卷更加温暖，群众愿望变成现实。

“党和政府办了一批看得见、摸得着、能感受、得实惠的实事，让老百姓的获得感、幸福感、安全感更多了。”基层群众发自内心地感慨，对党的信赖和拥护不断深化，更加坚定了听党话、感党恩、跟党走信心决心，凝聚起新时代全面建设社会主义现代化经济强省、美丽河北的强大力量。

始终坚持以人民为中心，学史力行、以上率下，推动“我为群众办实事”实践走深走实

“我为群众办实事”办什么、怎么办？

习近平总书记指出，“我们的工作决策必须以人民利益为重、以人民期盼为念，做到知民情、解民忧、纾民怨、暖民

心，多干让人民满意的好事实事，充分调动人民群众积极性、主动性、创造性，使我们党始终拥有不竭的力量源泉。”

省委深入贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，坚持高位部署，强化以上率下，层层压实责任。王东峰高度重视“我为群众办实事”实践活动，在全省党史学习教育动员大会上进行安排部署，亲自审改“我为群众办实事”实践活动实施方案，亲自谋划20项民生工程和10件民生实事，点题策划、部署开展“我为群众办实事”主题擂台赛活动，主持召开省委党史学习教育领导小组会议，推动“我为群众办实事”实践活动走深走实。省委副书记、代省长王正谱履新河北后，在主持召开的第一个省政府常务会议上就强调，“要着力保障改善民生，扎实推进20项民生工程、10件民生实事。”

秉纲而目自张，执本而末自从。

全省各地各部门认真落实省委要求，按照实践活动实施方案确定的目标要求、重点任务、实践路径，从最困难的群众入手，从最突出的问题抓起，从最现实的利益出发，持续实施20项民生工程，继续办好棚户区改造、农村危房改造、老旧小区改造、住房制度改革等民生实事，在推进高质量发展中不断保障和改善民生。

今年5月初，省委办公厅、省政府办公厅下发《关于深入开展“为群众

办实事”实践活动聚焦办好10件民生实事的通知》，在持续推动20项民生工程基础上，梳理出就业、教育、养老、医疗等10件民生实事，下大力解决群众急难愁盼问题。9月，省委党史学习教育领导小组印发《深入推进“我为群众办实事”实践活动若干举措》，就贯彻落实中央党史学习教育领导小组部署要求、深入推进“我为群众办实事”实践活动制定了7个方面32条落实举措。

利民之事，丝发必兴。

群众生产生活还有哪些难点？民生保障还存在哪些短板？党史学习教育和“我为群众办实事”实践活动开展以来，王东峰多次深入基层走访调研，与新老党员支部书记倾心交谈，同社区干部热情交流，广开言路问计于民，确保各项政策措施更加符合群众愿望和利益，彰显深厚的为民情怀。

在石家庄市红星小学，他关心少年儿童成长，推进“三点半后课堂”全覆盖；在涉县八路军129师司令部旧址，了解革命老区发展和老区群众生活，要求各级党委、政府把老区建设好、发展好作为重要政治责任；在张北县义合美新城，实地查看“空心村”治理集中安置区，强调要进一步加快“空心村”治理进程……

一趟趟调研、一次次座谈，无论走到哪里，王东峰始终把与老百姓生活休戚相关的“忧”和“难”放在心上，很多问题解决之后，(下转第二版)

编者按

从人民中来，到人民中去。民者，国之根本也，国之大道。习近平总书记始终把人民放在心中最高位置，提出“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”，多次强调心怀“国之大者”，要求党员干部对“国之大者”心中有数。今年8月在河北承德市双滦区大贵口村考察调研时，总书记亲切地对村民说，“我们是人民的勤务员，这句话并不是一个口号，我们就是给老百姓做事的。”

河北省委深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，坚持人民至上，深入开展“我为群众办实事”实践活动。10月11日，省委书记、省委党史学习教育领导小组组长王东峰主持召开领导小组会议，围绕“我为群众办实事”的一系列具体问题，现场点题，现场听答，以此推进全省“我为群众办实事”实践活动走深走实。本报今天刊发这次会议的现场纪实，让读者感受现场氛围，感悟人民情怀，促进各地各部门党员干部牢记初心使命，以更加有力的举措高质量完成20项民生工程和10件民生实事，切实解决群众急难愁盼问题，以“我为群众办实事”的实际成效，践行总书记提出的“国之大者”就是人民的幸福生活”。

“大家发言时，要用数字和成果反映民生实事推进情况和成效，还要说清楚还存在哪些问题、如何解决、何时完成。”

10月11日上午，河北省委党史学习教育领导小组会议一开场，省委书记、省委党史学习教育领导小组组长王东峰便开宗明义。

一场特殊的数字问政由此开始。出题的是省委书记，应答的是在场的省直部门负责人。

学史力行，实干为民，关键要把好事办好、实事办实。为把20项民生工程和10件民生实事切实抓好，王东峰多次安排部署，深入实地检查督导。

王东峰强调：“数字是衡量工作进度和质量的晴雨表，要通过数字发现隐藏在背后的问题，倒逼工作落地落实，这样才不会‘两张皮’。”对于涉及民生的许多数字，王东峰都了然于胸。所以，这次会议不仅仅是一次工作部署会，更是省委书记对省直部门负责人履职尽责的具体考量。

幼儿园入园难问题，事关千家万户。王东峰对此始终牵挂于心，多次深入基层调研座谈，底数摸得很清楚。因此，会议一开始，他就把第一道考题提给了省教育厅负责同志：

书记点题 数字问政 确保好事办好 实事办实

——省委书记王东峰与省直有关部门负责同志共商惠民实事纪实

□河北日报记者 吴轲 周洁 四建磊

全省“119”消防宣传月启动仪式举行 加强消防队伍建设 提升应急救援能力 坚决当好首都政治“护城河”

王东峰作出批示

本报讯(河北日报记者高珊)今年的11月9日，是习近平总书记为消防救援队伍授旗训词三周年，也是第30个全国消防日。11月9日上午，省消防救援总队授旗训词三周年暨全省消防宣传月启动仪式在石家庄市以网络直播方式举行。王东峰出席并发表讲话，强调要深入贯彻落实习近平总书记关于消防工作的重要指示精神，坚持生态优先、绿色发展，加快产业转型升级，促进乡村全面振兴，统筹推进疫情防控和经济社会发展，为经济强省、美丽河北建设作出更大贡献。

批示。王东峰在批示中指出，在第30个全国消防日到来和全省“119”消防宣传月启动之际，谨向全省消防战线上的同志们为维护人民生命财产安全作出的突出贡献，表示衷心的感谢，致以崇高的敬意！

王东峰强调，今年是建党100周年，是“十四五”开局之年，做好消防救援工作责任重大。希望全省消防救援队伍坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近

平总书记授旗训词精神，牢固树立以人民为中心的发展思想，坚决听从党的号令，牢记初心使命，精心履职尽责，在人民群众最需要的时候冲锋在前，科学开展救援，防范人员伤亡，全心全意守护民生，尽心竭力服务大局。各级党委、政府要认真落实消防责任，优化消防安全布局，抓好消防宣传教育，加强消防队伍建设，提升应急救援能力，全面防范安全风险，为建设经济强省、美丽河北提供有力支撑，以实际行动和成效坚决当好首都政治“护城河”。

举办“119”消防宣传月活动，是提升公众消防安全素质、预防和减少火灾发生的重要举措。今年“119”消防宣传月期间，全省各地将围绕活动主题，结合疫情防控要求，采取线上线下相结合的方式，组织开展系列宣传活动，积极引导社会公众关注消防、参与消防、支持消防。推动各级党委、政府和行业部门以及各社会单位落实消防安全责任制，不断加大消防宣传力度，进一步提高全社会防控火灾的能力，全力维护全省消防安全形势稳定。

衡水湖是华北平原单体水域面积最大的内陆淡水湖泊，王正谱来到这里实地察看生态环境保护情况。他强调，要认真贯彻习近平生态文明思想，践行绿水青山就是金山银山理念，按照省委、省政府部署，统筹推进山水林田湖

草沙综合治理，着力优化产业、交通、能源结构，打好蓝天、碧水、净土保卫战，以高水平保护推动高质量发展，在治理污染、修复生态中加快营造良好人居环境。衡水市要依法科学保护好衡水湖，持续开展湖中村、湖边村环境治理，实施生态补水等工程，构建优良生态系统。徐家南田村大力开展美丽乡村建

设，取得显著成效。王正谱沿街察看村容村貌，检查环境整治、供暖工作，强调要依托良好自然生态，发展休闲农业等新业态。(下转第二版)

王正谱在衡水市调研检查 坚持走生态优先绿色发展之路 统筹推进疫情防控和经济社会发展

廊坊：“长者食堂”为老人打造“舌尖上的幸福晚年”

□记者 祝雪娟 孙泽恒

我为群众办实事·惠民新亮点①

编者按

今年以来，河北省以党史学习教育为契机，深入开展“我为群众办实事”实践活动，用心用情用力服务群众惠民生，坚持聚焦20项民生实事，不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。即日起，长城新媒体推出《我为群众办实事·惠民新亮点》系列融媒体报道，记者深入一线，从与百姓切身相关的实事入手，聚焦全省各市持续深化“我为群众办实事”实践活动，突出报道办好10件民生实事和20项民生工程的新亮点、新成效。

“喂，老李！你在干啥呢？”“我在家看电视呢。”“到饭点了，咱去食堂吃饭吧！”“好嘛好嘛，一会儿见啊！”11月4日中午十一点半左右，家住廊坊市广阳区上善颐园小区的居民吕世坤和李兆国相约来到社区食堂“食修坊”一起吃饭。两位老人每人要了一份炒菜，一碗鸡蛋汤和一个花卷后，来到长者就餐专区，边吃边聊家长里短，幸福的

笑容洋溢在脸上……如今，到食堂“约饭”已经成了两位老人日常生活的乐趣。走进这个1000平方米的社区食堂，窗明几净，香味扑鼻。售饭柜台上，大锅菜、炖排骨、鱼香茄子、青椒炒肉……十几道丰富多样的荤素菜品色香味俱全，米饭、花卷、发糕、红薯等主食热气腾腾，保温锅里还有热乎乎的鸡蛋汤、小米粥。(下转第二版)



王正谱主持召开省疫情防控总指挥部视频会议 发扬连续奋战作风 强化各环节高效联动 坚决打赢疫情防控歼灭战

王正谱主持召开省疫情防控总指挥部视频会议 发扬连续奋战作风 强化各环节高效联动 坚决打赢疫情防控歼灭战

王正谱在衡水市调研检查 坚持走生态优先绿色发展之路 统筹推进疫情防控和经济社会发展

廊坊：“长者食堂”为老人打造“舌尖上的幸福晚年”

北京冬季奥运会 倒计时 86天

